



求主開路，讓這對小夫妻自己體驗、自己追求，不假他人之手，勇敢地面對軟弱、面對信仰、面對「真實的自己」。

信仰 要靠自己追求

文／茁石
圖／Sukay · A kang

任職於海軍船艦維修部門的職業軍人小任，在單位中結識一位心儀的女同事小筑，溫和且氣質高雅，長相清秀宜人，帶著一股特別的吸引力。經過一段時間的相處後，得知小筑是「真耶穌教會」的信徒，雖有好感，想進一步交往，卻因信仰不同常遭白眼而卻步。

俗云：「近水樓臺先得月」，明明月兒停眼前，卻不見其縫而觀。但是小筑的一舉一動，令小任「怦然心動」；終於得了一休假外出的機會，憨憨的小任鼓足了勇氣，約了小筑一起喝咖啡聊聊天，想藉此進一步表白心意。

其實小筑在這段期間，發覺小任不菸不酒、帥氣挺拔，而且不驕縱、認真負責，又幽默搞笑，是陽光十足的男孩。然而因信仰不同，小筑不覺得可以接受，於是先不談感情。好感歸好感，但冰冷的態度，讓小任急問：「為什麼？」

小筑答：「兩人信仰不同，人生觀與生活態度相差十萬八千里，以後面對家庭生活、兒女教育、工作壓力，若是兩人意念與方向不一致，長時間下來，對彼此都不好，除非……」小任堅持小筑給自己機會或開立條件，他都願意努力接受、配合。

拗不過小任的「誠意」，小筑終於鬆口說：「除非你願意接受我自小的信仰，去真耶穌教會慕道。」身為90年後的年輕人，其實早就不受傳統信仰約束，他展現了陽光的個性，滿口答應，回到家鄉「基隆」，並自行到當地的真耶穌教會去慕道。

小筑心想，若男孩真心，不必旁人引導與帶領，自己就會去尋找體驗吧！小任就在毫無「認知」的情況下，隻身循著地址，找到了基隆教會，帶著忐忑的心情，鼓起勇氣，獨自進入會堂。接待人員發現生面孔，便熱心詢問：「請問是誰介紹來的呀？誰帶領的？」小任一時之間啞口無言，不知如何回答，心想這些人怎麼這麼熱忱？為了不曝光身分，只好回應：「自己想來的。」

小筑原本就有告知：「我們教會不是在星期天崇拜聚會，而是守安息日聚會（星期六）。不拜拜、不吃拜過的東西和勒死的牲畜，血也不可以吃。」此乃本會最基本的信仰。然而小任自小就喜歡吃「血製品」，還認為「吃血補血」；卻不知道，其實「血」是不健康且不乾淨的食物，而且信仰的內涵乃是為了尊重生命，所以不吃血製品。

小任覺得飲食的嗜好，只要靠著「意志力」就可以避免了。但初進教會，臺上的講道都聽不懂，當然也無從發問；倒是大家禱告時發出靈言的舌音，小任不覺得害怕，只是對禱告聲響徹雲霄感到震撼。仔細觀察會眾全數認真、緊閉雙眼，專注賣力地祈求，這種力量是發



小任不會覺得害怕，只是對禱告的聲音響徹雲霄感到震撼。仔細觀察會眾全數認真、緊閉雙眼專注賣力地祈求，這種力量是發自內心的，非同小可。

自內心的，非同小可。以此為起始點，小任只要回家，有空都去教會。回部隊時，信仰的話題讓兩人交談更多，主耶穌的來歷、信心的建立、神的愛與超凡的工作……。最重要的是，真教會有神所賜的「聖靈」，約百年前藉著啟示的真理，大家堅守至今日，小任當然不敢小覷。

兩人常常交談著大水洗禮的赦罪功效，不同於一般教會所行的「點水禮」，輕易的象徵一下；真教會慎重，受洗者是要報名審查的，一生僅有一次機會，不容隨意流俗且形式化。

彼此互相瞭解交流，在小筑的心中，原生家庭父母不睦，本就不對婚姻抱持「樂觀」的態度，甚至不敢強求，隨時有「獨身」的打算；加上從小接受宗教教育教導，未信者不宜深交，也常有要放棄的準備。

有幾次小任與母親不愉快，乃因表明不吃拜偶像的物。母親雖表面接受，但她認為都還沒有受洗，「吃血有這麼嚴重嗎？」小任也為此發脾氣：「明明已經告知，母親還藉機『偷渡』，在不覺嚴重的情況下故

意不明講。」每當小任氣忿不已，向著女友抱怨，小筑也不忍心他因信仰不同而與母親產生摩擦，甚至冷戰一陣子，因此都小心翼翼地勸勉。經過兩年的交往，小任終於求婚成功，全歸功於他的「誠懇、陽光、真心」而擄獲小筑芳心。

然而小筑不願小任只是為了「結婚」而信主，但小任如此的心意，讓她苦惱不已。因男友尚未信主（長期資深慕道友），所以兩人低調辦理婚禮，小筑也為無法在會堂結婚，愧對主耶穌與教會的師長們期待，而深深自責；她更為此暗自神傷落淚，祈求主赦免。可是這不長也不短的「情愫」，最終也讓小筑接受了小任的追求。

感謝主，賜給這對「新人」禮物，就在結婚典禮前夕，小任在基隆安息日聚會時求得寶貴的聖靈，那種直透的觸覺，小任舌頭跳動的自然。禱告後，傳道宣布小任「得到聖靈」，使他感動得流淚。不僅心中接受、情感接受，從慕道開始，旁人及小筑所言，逐一對照聖經，使小任「心開了」、「眼明了」，更肯定這份信仰值得一生追尋。婚後不管部隊調往何處，一定找教會守安息日，不停止聚會。

筆者與小筑約莫六年不曾見面，只從臉書得知她好像結婚了，如今一頓晚餐，接獲這樣的消息。內人好聲問：「小任，你還在當資深慕道友嗎？」這傻小子雀躍地說：「下半年靈恩會要報名受洗」，就在小筑的母會。一旁的小筑含情脈脈地露出難得的笑容，結婚兩年多，為了下一代的傳承，曾受身體上的苦楚，也曾小產。內人則接著說：「那也是要修補身子，不得大意。」兩個不到30歲的年輕人，靦腆地微笑著點頭。

當再度關心他們的部隊生活時，小筑說，感謝主，由於身體的緣故，長官也調她進內勤職務，所以可以常常返家聚會。小任也調回同一海港，執行修艦任務，工作穩定，信仰也因同儕（社青班）關心，全方位「集體」輔導；多隻眼睛看著、唸著、陪著，心裡不由得想起：「主的羊，聽主的聲音」（約十4）。

雖無法在會堂結婚，但20多年宗教教育的「教訓聲」，小筑是放在心裡的，不敢得罪神。雖有瑕疵，但主也開路，讓這對小夫妻自己體驗、自己追求，不假他人之手，勇敢地面對軟弱、面對信仰、面對「真實的自己」。願主一路帶領他們的腳步，保守追求信仰的心志，同心、同行。

